



云端看展会，共享线上农业盛宴

第九届山东聊城(莘县)瓜菜菌博览会26日启幕

本报聊城4月23日讯(记者国晓宁) 4月23日,聊城市政府新闻办公室举行发布会,邀请莘县委副书记巴海峰就第九届山东聊城(莘县)瓜菜菌博览会云端展会暨莘县农产品区域公用品牌发布会的筹备情况作介绍,本次发布会还介绍了莘县农产品区域公用品牌宣传用语、标识(LOGO)网络公开征集活动和莘县现代农业整体发展情况。

巴海峰介绍,自2012年以来,莘县已经成功举办了八届瓜菜菌博览会。今年,为进一步扩大莘县“中国蔬菜第一县”的影响力,提高“莘县蔬菜”品牌知名度,促进瓜菜菌产业转型升级,加快形成“农业全产业链体系”,定于2020年4月26日—4月28日,如期举办第九届山东聊城(莘县)瓜菜菌博

览会云端展会暨莘县农产品区域公用品牌发布会。

同时,为做好莘县农产品品牌提升的文章,该县启动了莘县农产品区域公用品牌宣传用语、标识(LOGO)网络公开征集活动,经过专家评审初选、网络投票和专家组结合复选、评选委员会与主办方最终评选,确定采用“莘县蔬菜”作为莘县的农产品区域公用品牌,宣传语为“莘县蔬菜健康生态”。下一步,莘县将以“莘县蔬菜”农产品区域公用品牌为核心,建立较为完善的品牌建设基础体系、培育体系、营销体系,推动农业供给侧结构性改革,拉长“微笑曲线”销售端,彻底解决品牌影响力弱的问题,带动农业增效和农民增收。

第九届山东聊城(莘县)瓜菜

菌博览会云端展会暨莘县农产品区域公用品牌发布会由聊城市人民政府和山东省商务厅主办,莘县人民政府和山东省广播电视台齐鲁频道承办。鉴于疫情防控,莘县县委、县政府因势利导,创新展会形式,将已经连续举办八届的现场瓜菜菌博览会搬上了“云端”,充分运用5G、大数据等现代信息技术手段,打破时间与空间的限制,全景展示当地特色农业的最新成果,通过多渠道、多形式、多维度的立体呈现,打造一场全球共享的线上农业盛宴。通过“云端展会”这一创新形式,可以让全国乃至国际网友足不出户,一览展会盛况。本次博览会主题为:“绿色 科技 健康 共享”。4月26日—4月28日,在网上集中展览三天。



莘县委副书记巴海峰介绍瓜菜菌博览会情况。

相关链接>>

博览会搭建直播间,打造“云逛会”模式

第九届山东聊城(莘县)瓜菜菌博览会云端展会暨莘县农产品区域公用品牌发布会在嘉年华搭建2个直播间,各个活动在2个直播间内穿插进行。

4月26日上午9:30,在莘县会展广场举行第九届山东聊城(莘县)瓜菜菌博览会云端展会暨莘县农产品区域公用品牌发布会开幕式;在莘县会展广场举行农产品区域公用品牌新闻

发布会活动结束后,嘉宾参观展区、地展园。

4月26日下午2:30,县级领导及县直部门领导在1号直播间进行采访直播活动;参展商在2号直播间进行采访直播活动。

4月27日上午8:30,在莘县会展广场举行香瓜赛瓜会;4位镇长在1号直播间进行采访直播活动;参展商在2号直播间进行采访直播活动。

4月27日下午2:30,香瓜赛瓜会获奖者棚间采访、直播活动;7位镇长在1号直播间进行采访直播活动;参展商在2号直播间进行采访直播活动。

4月28日上午9:30,在莘县会展广场举行香瓜赛瓜会的瓜王、瓜后颁奖和莘州地展优质品种颁奖活动;5位镇长在1号直播间进行采访直播活动;参展商在2号直播间进行采访直播活动。

4月28日下午2:30,地展园采访直播活动;8位镇长在1号直播间进行采访直播活动;参展商在2号直播间进行采访直播活动。

5月15日—5月16日,在莘县董杜庄镇西瓜博览园举办西瓜节暨西瓜赛瓜会。还有蔬菜、瓜果、花卉、食用菌等农产品及种子、种苗、育种育苗设施器材等;地方特色农产品、农副产

品、特色食品及其加工包装技术、包装材料等;新型高效复合专用肥料、生物菌肥、微量元素肥、营养剂等;生物农药、低毒高效农药、农用生物制剂及农用机械等;智慧农业、数字农业及其他农业高新技术项目、成果及产品展示。扶贫特色产品成果展示等。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者国晓宁

决战决胜·脱贫攻坚

聊城在行动

东阿姜楼镇党支部带头当好“领路人”

东阿县姜楼镇西杨村坚持党建这条主线,充分发挥村党支部领导带头作用,通过党员大会,在充分征求党员群众意见,由支部委员会收集汇总后,采取“党支部+农场+农户”的集约化经营模式,流转全村342亩

土地,与东阿县盛丰农业开发有限公司合作建设盛丰农场,打造集果蔬采摘、花海观光、自助农庄、农事体验、葫芦艺术体验、澄泥加工体验等于一体的农场,带动村民脱贫增收。农场每年为村民发放1000元/人土地承包费用,为全镇贫困户发放产业扶贫项目收益9万元,解决了6名贫困户在内的30余名村民就业,按劳领取工资600—1500元/月不等。通过支部搭台、农场铺路、项目分配,让贫困户实现脱贫。(庆科)

合作社成发展致富“驱动器”

东阿县姜楼镇魏庄村在党支部的领导下,通过“支部+合作社+贫困户”模式,实现集体增收、群众受益。

流转土地面积210余亩,总投资750余万元(上级扶贫

资金350余万元,村支部书记投资300万元,30余户村民入股100余万元),成立东阿县天农蔬菜种植专业合作社,主要建设32个新型钢结构冬暖式大棚与12个拱棚。同时注

重发挥示范项目、示范户的引领、辐射作用,带动其他村民自愿参与,推动形成村里党员扶贫项目示范片、示范带。

(庆科)

贫困户自身成为“造血者”

杨兰富,今年60岁,是东阿西杨村的贫困户,目前在盛丰庄园“上班”,有什么活干什么活,每天“工资”60元,对于他这个年龄段能赚这些钱他已经很高兴了。

魏庄村扶贫大棚内也有部

分村内贫困户在那里“上班”领工资。贫困户通过应聘到合作社、农场参与管理、务工等方式成为员工,按劳领取工资,同时合作社、农场不定期组织专业人员,对贫困劳动力进行种养

业、农产品加工、农产品销售等技术培训,提高贫困劳动力的发展技能,从过去简单的体力劳动者向技术劳动者转变,激发贫困户的产业发展动力,切实提升贫困家庭的脱贫致富能力。(庆科)

聊城开发区蒋官屯推进土地增减挂改善贫困群众生活

针对一户多宅和“空心村”问题,蒋官屯街道桑海村以增减挂钩为核心,在充分尊重民意的基础上,结合实际情况,制定具有针对性的支持政策,实

现各项措施的统筹推进,得到了该村群众的集体认可。其中该村党支部更是根据相关搬迁政策,获得相应补偿,全部享受到土地增减挂钩带来的

好处,大大改善了生活环境,提高了生活质量,使助力精准扶贫工作在城乡建设用地增减挂钩中得到有效落实。

聊城开发区扎实开展扶贫系统“抓重点促攻坚、大调研大整改”工作

4月份以来,开发区在全区扶贫系统扎实开展了“抓重点促攻坚、大调研大整改”工作。区扶贫办、物流园区、各乡镇(街道)和行业部门严格按照要

求,通过实地核查、查阅资料、数据比对等方式进行全面排查,入户聚焦贫困村退出,贫困人口“两不愁三保障(饮水)”及各项扶贫政策措施落实情况;

项目资金方面重点查看产业扶贫项目运行管理和扶贫资金使用情况,每天汇总情况,建立工作台账,采取果断措施逐一销号,确保问题见底清零。

挂失声明

聊城市知识产权保护协会,开户许可证丢失,开户许可证核准号:J4710003553001,开户银行:聊城农村商业银行股份有限公司柳园支行,账号:9150115022142050002458,特此声明。

挂失声明

临清市玉生种植专业合作社营业执照正副本不慎丢失,工商注册号371581NA000875X,特此声明。

声明

山东正泰工业设备安装有限公司遗失开具给广西信发铝电有限公司收款收据贰张,收据号:000852.000853。贵州华锦铝业有限公司收款收据壹张,收据号:002788。国家电网集团远达环保工程有限公司收款收据肆张,收据号:0023490.0023496.0023497.0023500,声明作废。

聊城开发区全力消除产业扶贫项目问题

为了全面迎接省市验收评估,近期开发区聘请第三方会计事务所组成项目资金验收组,重新对照标准和财务审计指标再次进行了排查,指导乡镇采取过硬措施,彻底解决到位。对排查梳理出的各类问题,

聊城开发区进一步压实行业扶贫工作力度

近日,开发区进一步压实各行业部门责任,动员各行业部门开展了本系统自查,全力推进各项政策落实。教育局针对“控辍保学”,全面落实好学前教育到高等教育资助政策进行全面排查,实现应助尽助、精准资助;卫计局、社发局、社保处针对医疗救助、大病救助、医疗机构减免、商业补充保险、特重

大疾病再救助等政策保障体系短板开展排查,提升健康扶贫工作水平;住建局常态化开展危房等级鉴定,做到应改尽改、应修尽修。农办进一步排查解决饮水安全方面的问题;社发局针对落实低保保政策,防止因取消低保而返贫和残疾人政策落实开展排查,全力做好政策落实,确保无遗漏。